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для застосування в практичній діяльності; розширити види спільної роботи 
викладача та студентів, що забезпечує отримання останніми комунікативного 
досвіду; підвищити різноманіття видів та форм організації освітньої 
діяльності. При цьому цифрова трансформація не тільки зумовлює  
потребу впровадження у практику навчальної діяльності інформаційно-
комунікаційних технологій, але і змінює формат організації освітнього 
процесу. 
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ОРГАНІЗАЦІЙНО-ЕКОНОМІЧНИЙ МЕХНІЗМ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  
ІННОВАЦІЙНО-ІНВЕСТИЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВА 

 
Сучасні умови господарювання вимагають від підприємств підвищення 

інноваційно-інвестиційної активності, покращення поведінкових властивостей 
у конкурентному середовищі (чутливості, гнучкості), оперативного 
реагування на вплив факторів зовнішнього і внутрішнього середовища, 
посилення можливостей протистояти гібридним загрозам в контексті 
забезпечення відповідного рівня економічної безпеки. Комплексний і 



123 

системний підхід до вирішення цих завдань забезпечить швидку адаптацію 
підприємств до особливостей сучасного етапу розвитку економіки країни у 
часовому та просторовому вимірах. 

Базовим інструментом у вирішенні цієї проблеми є розробка та 
впровадження ефективного організаційно-економічного механізму, дія якого 
має бути спрямована на забезпечення інноваційно-інвестиційного розвитку 
підприємства. 

Загальні теоретичні аспекти формування організаційно-економічного 
механізму управління підприємством висвітлювалися у роботах багатьох 
науковців, серед яких: О.С. Літвінов, С.М. Капталан [1], І.В. Чукіна [2], 
О.С. Хринюк, М.О. Дергалюк [3], Л.Є. Довгань [4], С.М. Халатур [5]. 
Особливості функціонування організаційно-економічного механізму в 
інноваційно-інвестиційній сфері діяльності підприємств розглянуто у 
наукових працях [6–9]. Проте результати наукового пошуку свідчать про 
відсутність єдиного підходу до визначення поняття «організаційно-
економічний механізм забезпечення інноваційно-інвестиційного розвитку 
підприємства» (ОЕМ І-ІРП), а, відповідно, і до формування такого механізму, 
що обумовлює актуальність подальших наукових досліджень в межах 
предметної області. 

Метою дослідження є визначення концептуальних положень формування 
організаційно-економічного механізму забезпечення інноваційно-інвести-
ційного розвитку підприємства. 

Науковці О.С. Літвінов та С.М. Капталан пропонують під організаційно-
економічним механізмом управління розуміти «сукупність управлінських дій, 
спрямованих на організацію взаємодії між елементами системи з метою 
досягнення їхніх економічних інтересів з урахуванням особливостей 
зовнішнього та внутрішнього середовища» [1]. 

Результати попередніх досліджень свідчать, що більшість розглянутих 
підходів інтерпретують організаційно-економічний механізм управління будь-
якої системи (незалежно від видів діяльності, галузевої приналежності, 
масштабів виробництва, форми власності та організаційно-правової форми) як 
сукупність системних елементів, при ефективній взаємодії яких здійснюється 
досягнення мети управління [10]. 

Інноваційно-інвестиційний розвиток підприємства є однією із 
найважливіших складових забезпечення його конкурентоспроможності на 
національному та міжнародному ринках. Визначення поняття «організаційно-
економічний механізм» в контексті забезпечення інноваційно-інвестиційного 
розвитку підприємства в роботах різних авторів наведено у табл. 1. 

Узагальнюючи існуючі підходи, у даному дослідженні запропоновано 
авторське визначення ОЕМ І-ІРП, яке інтерпретує його як інструмент впливу, 
що представляє собою сукупність організаційно-економічних елементів та 
способів їхньої інформаційної, організаційної, мотиваційної, кадрової та 
фінансово-економічної взаємодії, спрямованих на забезпечення позитивної 
динаміки показників інноваційно-інвестиційного розвитку підприємства в 
умовах впливу факторів зовнішнього і внутрішнього середовища. 
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Таблиця 1 
Визначення поняття «організаційно-економічний механізм»  

в контексті забезпечення інноваційно-інвестиційного  
розвитку підприємства 

Автор Визначення поняття 

1. Тивончук С.О., 
Тивончук Я.О. 
[6] 

«Організаційно-економічний механізм активізації інноваційного 
розвитку агропродовольчого комплексу (функції економічного 
механізму, методи їх здійснення, об’єкти та суб’єкти, напрями 
реалізації активізації інвестиційної діяльності підприємницьких 
структур) спрямований на досягнення конкурентоспроможності 
функціонування галузей агропродовольчого комплексу та підвищення 
ефективності підприємств галузі» 

2. Ілляшенко Н.С., 
Росохата А.С. 
[7] 

«Організаційно-економічний механізм управління прогнозуванням 
перспективних напрямів інноваційного розвитку промислового 
підприємства слід розглядати як сукупність організаційних та 
економічних важелів, які справляють вплив на економічні й 
організаційні параметри системи управління інноваційною діяльністю 
підприємства, що сприяє формуванню та посиленню організаційно-
економічного потенціалу інноваційного розвитку, отриманню 
конкурентних переваг в майбутньому на основі ефективного 
використання інформації щодо перспективних тенденцій сьогодення, а 
також в цілому збільшення ефективності діяльності промислового 
підприємства» 

3. Кіпіоро І. М. 
[8] 

«Організаційно-економічний механізм інноваційно-інвестиційного 
розвитку сільськогосподарських підприємств – диференційована за 
ієрархією сукупності методів, способів, засобів, інструментів та 
важелів управлінського впливу, до ключових компетенцій якого 
віднесено визначення і контроль за дотриманням економічних та 
організаційних принципів, забезпечення позитивної динаміки 
інноваційних процесів, а також моніторинг та порядок коригування 
заданих параметрів розвитку» 

4. Турило А.А.  
[9] 

«Організаційно-економічний механізм управління інноваційним 
розвитком підприємства – конкретний методико-прикладний аспект 
формування і реалізації процесу управління, який за своєю специфікою 
пов’язаний з інноваційним розвитком, включає в себе організаційну та 
економічну складові, є гармонійною складовою загального 
економічного механізму управління підприємством» 

Джерело: узагальнено автором на основі [6–9] 
 
Запропонований у даному дослідженні концептуальний підхід до 

формування ОЕМ І-ІРП ґрунтується на теоретико-методологічному базисі, що 
передбачає інтеграцію принципів і положень загальної теорії систем, 
поведінкових теорій менеджменту та еволюційно-поведінкової теорії, 
визначення складових і формування організаційно-економічного інстру-
ментарію щодо забезпечення його безперервного функціонування (рис. 1). 

Структурно-елементний склад ОЕМ І-ІРП представлений такими 
елементами: організаційно-економічна складова; інноваційно-інвестиційна 
складова; складова еволюційного розвитку та забезпечення економічної 
безпеки. Організаційно-економічні заходи передбачають використання 
інструментів управлінського впливу на інші структурні елементи механізму.  
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Рис. 1. Концептуальна схема формування ОЕМ І-ІРП 

Джерело: розроблено автором 
 
Таким чином, у даному дослідженні запропоновано авторське визначення 

поняття «організаційно-економічний механізм забезпечення інноваційно-
інвестиційного розвитку підприємства» та розроблено концептуальну схему 
формування ОЕМ І-ІРП. 
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ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКУ ФОРМУВАННЯ  
ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТІВ ПІДПРИЄМСТВА 

 
Першочерговим завданням будь-якого дослідження й важливим 

інструментом підготовки інформації й прийняття на її основі зважених 
управлінських рішень є розгляд обліково-аналітичного забезпечення 
управління фінансовими результатами підприємства. 

Тому необхідною умовою правильного відображення в обліку і якісного 
управління фінансовими результатами підприємства є повноцінна й адекватна 
інформація про них. 

Обліково-аналітичне забезпечення є компонентом інформаційного 
забезпечення в управлінні підприємством, а тому створює можливість 
розв’язання функціональних задач управління, завдяки забезпеченню 
керівництва повною, достовірною і своєчасною інформацією про господарські 
процеси на підприємстві та його зв’язки зі зовнішнім середовищем. 

Чимало вітчизняних науковців досліджували методологію обліково-
аналітичного забезпечення. Зокрема, А. Пилипенко у своїй монографії 
зазначає, що «обліковий процес слід організовувати на основі інтеграції, щоб 
усі складові (об’єкти обліку) були взаємопов’язані між собою єдиним масивом 
інформації. Більш того, структура функції обліку повинна бути складовою 
частиною організаційної структури підприємства» [3, с. 127]. 

Неправильно було б вважати, що тільки на бухгалтерській інформації 
ґрунтується обліково-аналітична система, оскільки ця інформація є 
визначальною, однак не єдиною. Навпаки, обліково-аналітичне забезпечення 
як система характеризується комплексністю, де взаємодіють інформаційні 
потоки бухгалтерського, статистичного, оперативного обліку та інформації, 
яку формують за допомогою методів фінансового, управлінського й 
стратегічного аналізу. 

Обліково-аналітичне забезпечення потрібно розглядати як систему 
комплексного обліку, аналізу та аудиту, яка взаємодіє завдяки інформаційним 
потокам у процесі формування й передачі оперативної та обліково-
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